MYK Başkanı Sayın Bayram AKBAŞ’ın Mesleki Yeterlilik Kurumu'nun 7. Olağan Genel Kurulu Konuşması

İlk açılış konuşması MYK Başkanı Bayram AKBAŞ tarafından gerçekleştirilen 7. Olağan Genel Kurul Toplantısında; AKBAŞ, MYK’nın geçen faaliyet döneminde Genel Kurul tarafından Yönetim Kuruluna tevdi edilen tüm çalışmaları tamamlandığını ifade ederek kurum faaliyet ve hedeflerinin ulusal ve uluslararası düzeyde yeterliliklerini kanıtlayarak mesleklerini icra eden nitelikli ve belgeli işgücü oluşturma amacına yöneldiğini belirtilmiştir. AKBAŞ, bu çerçevede ulusal meslek standartlarının tüm tarafların katılım sağlamasıyla işin olduğu yerde hazırlandığını bu bunların MYK’nın belirlediği süreçlerden geçirilip Resmi Gazete’de yayımlanarak meslek standardı haline getirildiğini ifade ederek, 750 meslek standardı ilgili taraflarla birlikte belirlendiğini, bunlardan 351’inin çalışması tamamlanarak ulusal meslek standardı haline geldiği ifade etmiştir. Kalan meslek standartlarının da 2014 yılında tamamlanacak şekilde gerekli tedbirlerini alındığı ifade ederek sınav ve belgelendirme faaliyetleri kapsamında 35 alanda belgelendirme faaliyetlerine başlandığını belirtmiştir.

Bu süreçte meydana gelen önemli gelişmelerden birinin MYK Kanununda sosyal tarafların kurum aidatlarıyla ilgili sorunlarının çözümlenmesine yönelik düzenlemelerin Sayın Bakanımızın takipleri ve takdirleri sonucunda gerçekleştirildiğini, yine 665 sayılı KHK ile MYK’nın Türkiye Yeterlilik Kurumu niteliğine kavuştuğunu söyleyen AKBAŞ, MYK’nın eğitim ve istihdam arasındaki ilişkiyi kurması için gerekli yasal altyapıya kavuştuğunu, bundan sonraki çalışmalarda hazırlanan bu yoldan yürümenin ve kurumu daha ileriye götürmenin hedeflendiğini ifade etmiştir.

AKBAŞ, Tüm bu süreçte ve özellikle kanun değişikliklerinin yapılması sürecinde gösterdikleri takip ve desteklerden dolayı Sayın Bakanımıza; görüş, öneri ve katkılarıyla genel kurulu üyelerine, sektör komitesi temsilcilerine, tüm MYK mensuplarına ve katılım sağlayan tüm kişi ve taraflara teşekkür ederek konuşmasını tamamlanmıştır. 

